



# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск - Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 180 (2692)  
29 ОКТЯБРЯ 1941 г.  
Среда  
ЦЕНА 15 КОП.  
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибир обл.

## ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ ТРЕСТА ЛЕНИНУГОЛЬ

Предоктябрьское социалистическое соревнование — замечательное проявление творческого трудового энтузиазма рабочих, крестьян и интеллигенции Советского Союза. В 1941 году оно развернулось в условиях Великой Отечественной войны, когда весь советский народ — в тылу и на фронте — напряженно борется за достижение победы над своим злейшим врагом — германским фашизмом.

Гревога за судьбу горячо любимой родины и стремление добиться победы над кровожадным захватчиком, добиться победы, несмотря ни на какие трудности и жертвы, еще ярче, чем обычно, разжигает в этом году огонь предоктябрьского социалистического соревнования. Со всех концов Советской страны идут вести о замечательных трудовых подвигах, о невиданном энтузиазме трудящихся.

И на шахтах треста Ленинуголь немало примеров замечательного патриотического труда. По инициативе горняков шахты имени С. М. Кирова поднялась и ширится волна индивидуальных стахановских рекордов. Забойщик этой шахты Тыро перевыполнил норму в 7 раз, разборщик Шаравин — больше чем в 6 с половиной раз, забойщик Грац — больше чем в 5 с половиной раз. 5 норм дал забойщик Лышак. На шахте «7 Ноября» проходчики Смирнов, Гайворон и Цыбанок дали по 6 норм каждый.

Индивидуальные производственные достижения — хорошее и большое дело, но они еще далеко не решают судьбу угледобычи на участках и шахтах в целом. Только в том случае, если администрация и парторганизация шахт эти отдельные рекорды превратят в систематическую высокопроизводительную работу передовых горняков, а их достижения сделают примером, мобилизующим остальных горняков на повседневное перевыполнение норм, будет ликвидировано позорное отставание не так давно передового в Кузбассе треста Ленинуголь. Всемерно поддерживая горняков, дающих высокую производительность труда, добиваться в ходе предоктябрьского соревнования каждодневного перевыполнения плана на каждом участке, каждой шахтой — так стоит сейчас задача.

Развернувшееся предоктябрьское социалистическое соревнование принесло победу еще одной шахте треста Ленинуголь. 26 октября второй после шахты «Польсаево» закончила годовой план шахта «А». Коллектив шахты обязался досрочно на 5 дней закончить план IV квартала. Но эта победа еще не означает ликвидацию позорного отставания треста в целом. Не выполняют свои предоктябрьские обязательства горняки шахт «Комсомолец», Журилка-3 и особенно самой крупной шахты имени С. М. Кирова.

Когда-то передовой трест Ленинуголь отстает. Это нетерпимо. Великая Отечественная война требует, чтобы это отставание было в кратчайший срок ликвидировано. На каждой шахте должна развернуться кипучая борьба за выполнение предоктябрьских обязательств. Это даст победу.

## ОБ АНГЛО-СОВЕТСКОМ ПРОФСОЮЗНОМ КОМИТЕТЕ СООБЩЕНИЕ

С 13 по 15 октября 1941 года в г. Москве состоялись заседания первой сессии англо-советского профсоюзного комитета, представляющего Всесоюзный Центральный совет профсоюзов СССР и конгресс британских тред-юнионов.

Англо-советский профсоюзный комитет рассмотрел ряд жизненно важных проблем, стоящих перед профсоюзами СССР и Англии в современной международной обстановке. Делегации английских тред-юнионов и советских профсоюзов единодушно пришли к соглашению в определении основных задач англо-советского профсоюзного комитета и признали, что таковыми являются:

1. Объединение тред-юнионов Великобритании и профсоюзов Советского Союза для организации взаимной помощи в войне против гитлеровской Германии.
2. Всемирная поддержка правительствам СССР и Великобритании в их совместной войне за разгром гитлеровской Германии.
3. Укрепление промышленных усилий обеих стран с целью максимального повышения производства танков, самолетов, пушек, снарядов и другого вооружения.
4. Содействие делу оказания максимальной помощи вооружением Советскому Союзу со стороны Великобритании.
5. Использование всех средств

агитации и пропаганды — печать радио, кино, рабочие собрания и т. д. для борьбы против гитлеризма.

6. Всемирная поддержка народам оккупированных гитлеровской Германией стран, борющимся за освобождение от гитлеровского гнета, за свою независимость и восстановление их демократических свобод.

7. Организация взаимной помощи тред-юнионов Великобритании и советских профсоюзов и взаимной информации.

8. Укрепление личного контакта между представителями профсоюзного движения СССР и Великобритании через Всесоюзный Центральный совет профсоюзов СССР и конгресс британских тред-юнионов.

Кроме того, на заседании англо-советского профсоюзного комитета советская делегация приняла приглашение конгресса британских тред-юнионов о посылке представителей советских профсоюзов в Великобританию. Эта делегация ознакомится с борьбой британского народа против гитлеризма и информирует его о борьбе советского народа, которую он ведет против нацистской Германии.

Вопрос о составе делегации в ближайшие дни будет рассмотрен президиумом Всесоюзного Центрального совета профсоюзов СССР.

Н. Шверник.  
Уолстенкрофт.  
Вальтер Ситрин.

## НАПАДЕНИЕ ЯПОНСКИХ СОЛДАТ НА СОВЕТСКИЙ ПОГРАНИЧНЫЙ НАРЯД

ВЛАДИВОСТОК, 25 октября. (ТАСС) 23 октября недалеко от пограничного поселка Краскино группа японских солдат численностью свыше 20 человек перешла нашу государственную границу и напала на наш пограничный наряд в составе старшего ефрейтора Аникмана и других пограничников, несших службу на

горе Б. Чергово, видимо, с целью захвата наших пограничников и увода их на свою территорию. В результате завязавшейся схватки есть раненные с обеих сторон. Японцы перетащили своих раненых на свою сторону. На нашей территории остались японские фуражки, обоймы японских винтовочных патронов.

## КРАСНАЯ АРМИЯ СТОЙКО УДЕРЖИВАЕТ РУБЕЖИ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 26 октября. (Спецкорр. ТАСС). Немецкое командование продолжает активизировать свои действия на всех участках фронта, стремясь на правом и левом флангах прорвать нашу оборону. Яростные атаки немецкой пехоты, поддержанной танками, не прекращались почти в течение всего дня. Красная Армия отвечала контратаками, удерживая в своих руках прежние боевые рубежи. Неприятельская пехота и танки неоднократно пытались прорваться к пунктам С. и В. Войска командира Рокоссовского, отражая одну за другой танковые атаки противника, удерживали занимаемые рубежи.

Особенно ожесточенные бои происходили в районе В. Здесь в пункт Р. немцы дважды бросали в наступление до 80 танков, поддерживая их действия авиацией. Энская стрелковая часть, защищающая подступы к местечку Р., с успехом отбила обе атаки противника, уничтожив 40 его танков и 8 самолетов.

Петерпев неудачу, немцы решили обойти местечко Р. В направлении

пунктов Х. и К. во второй половине дня они вновь перешли в наступление, бросив в бой большое количество танков. Бойцы командира Рокоссовского и на этих участках достойно встретили фашистских захватчиков. Бой с танками и пехотой противника продолжался до поздней ночи. Отдельные селения по нескольку раз переходили из рук в руки. Особенно большие жертвы неприятель понес от прицельного огня нашей артиллерии.

Многочисленные попытки немецкой пехоты вклиниться в расположение наших частей, действующих на Малоярославцеком и Можайском направлениях, также не имели успеха. Только в одном месте под натиском превосходящих сил противника наши войска были несколько потеснены на восток. Бой на этом участке продолжается. Тут с обеих сторон участвует много танков и пехоты.

Во время наступления в районе Н. немцам несколько дней назад удалось отрезать от наших частей 2 крупных обоза с имуществом и про-

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 26 октября)

В течение 26 октября наши войска вели бои на Можайском, Малоярославцеком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

На разных участках Западного фронта немцы предприняли ряд ожесточенных атак на наши позиции. Все атаки немецко-фашистских войск были отбиты с большими потерями для врага.

После многодневных сражений, в ходе которых немецко-фашистские войска потеряли до 50 тысяч убитыми и ранеными, свыше 250 танков, более 170 орудий, около 1200 автомашин с военными грузами, наши части оставили город Сталино.

За 25 октября, по неполным данным, уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

Одна наша часть, оперирующая на Западном фронте, отбила в течение 25 октября 3 яростных атаки немецко-фашистских войск. В конце дня бойцы части перешли в контратаку и нанесли противнику значительный урон. В результате боев немцы потеряли 32 танка, 11 орудий разного калибра, 5 минометных батарей и несколько десятков станковых и ручных пулеметов. На поле боя осталось свыше 900 убитых вражеских солдат и офицеров. Наша часть захватила богатые трофеи.

Наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила за 25 октября 37 немецких танков, 230 автомашин с военным грузом, перебила и рассеяла больше полка вражеской пехоты.

Артиллеристы частей командира Куркина и комиссара Сорокина, действующие на Орловском направлении фронта, нанесли противнику большой урон. За один день артиллерийским огнем уничтожены командный пункт противника и переправа у села Кузнецова, подавлена минометная батарея. Батарея старшего лейтенанта Левкина уничтожила 6 вражеских танков, 1 пикетирующий бомбардировщик и рассеяла батальон

воинской пехоты. Батарея полковника Крылова, оказавшаяся в это время в тылу у немцев, смело приняла на себя командование обозами и решила любой ценой доставить их в свою часть. Собрав вокруг себя небольшую группу бойцов, она повела их в атаку. Атака отряда Крыловой была настолько неожиданной для неприятеля, что он вынужден был разоружить свои ряды. В результате боя уничтожено целое подразделение немецкой пехоты. Оба обоза, в одном из которых насчитывалось 98 грузных подвод, были в полной сохранности доставлены в Энскую часть.

Наши летчики 25 октября совершили около 400 боевых вылетов в тыл противника, где бомбили и штурмовали автобронетанковые части врага. По неполным данным, нашей авиацией 25 октября было выведено из строя 33 немецких танка, сожжено 148 автомашин с боеприпасами и продовольствием и уничтожено более батальона вражеской пехоты.

фашистской пехоты. Батарея полковника Мотковцева уничтожила 3 немецких танка. Батарея старшего лейтенанта Чугунова разгромила фашистскую батарею и взорвала полевой склад боеприпасов.

Успешно истребляют фашистских солдат партизаны Винницкой области. Командир партизанского отряда директор МТС тов. А. сообщает:

«3 октября. Совершили ночной налет на деревню З., где остановились на ночлег 20 немецких банкетов. Ни один из них не ушел от партизанского штыка.

5 октября. Минировали переезд через полотно железной дороги. Произошло крушение состава с немецкими солдатами. 3 вагона оказались разбитыми в щепы. Уничтожено не меньше 70 фашистов.

6 октября. 2 бойца отряда, находясь в засаде, обстреляли немецкую легковую машину и уничтожили 3 офицеров и шофера. Машина в исправности доставлена в штаб отряда вместе с офицерским оружием.

9 октября. Жители одной деревни сообщили, что назначенный немцами староста кулак Иванченко грабит крестьян, забрал себе лучшую землю и заставляет колхозников работать на него. Ночью Иванченко был расстрелян как предатель и враг трудового народа.

11 октября. Сегодня сожгли продовольственный склад немецкой армии. Фашисты хотели было преследовать отряд, но дальше леса не пошли. Убито 13 немецких солдат.

14 октября. Напали на немецкий карательный отряд. Перестрелка продолжалась около часа. Уничтожили 15 солдат и одного офицера. Захватили 2 грузовых машины и 1 легковую, ручную пулемет, 3 автомата, 8 винтовок и 2 пистолета».

На предприятиях, в колхозах и совхозах нашей страны с каждым днем расширяется предоктябрьское соревнование на лучшее выполнение заданий фронта. Напряженный военный график Ленинградского Энского машиностроительного завода ежедневно опережается. За 24 часа расточник тов. Новиков выдал почти пятидневную норму высококачественных изделий. Каждую смену токарь Полубояринов выполняет четырехдневную норму. В свой выходной день карусельщик Бизяев снял с одного станка столько деталей, сколько обычно снимается с 3 станков. Токарь Москалев и его сменщик Кудрявцев дают за смену 20 деталей вместо 7 по норме. Вдвое перекрывает норму молодой токарь Орлов. Токарь Брусникин, увеличив вдвое скорость резания, выполняет задание на 400 процентов.

Изобретатели и рационализаторы Кузнецкого металлургического завода решили ознаменовать XXIV годовщину Октября сбором рационализаторских предложений в фонд обороны страны. 24 рационализаторских предложения уже внедрены в производство и дают 750 тысяч рублей экономии. Только с 15 по 20 октября в фонд обороны поступило свыше 100 предложений. Около 50 тысяч рублей экономии дают предложения тт. Числова, Шмяка и Андреева. Все причитающиеся им премии рационализаторы передали в фонд обороны.

# РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ, ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ПОВЫШАТЬ ДОБЫЧУ УГЛЯ!

## КУЗБАСС МОЖЕТ И ДОЛЖЕН ДАВАТЬ БОЛЬШЕ УГЛЯ

Беседа с начальником производственного отдела Наркомугля тов. Новиковым

Работу Кузбасса за два последних месяца нельзя признать удовлетворительной.

Среднесуточная добыча угля в октябре по сравнению с сентябрем хотя и возросла, но все еще не достигла того уровня, который обеспечивает успешное выполнение месячного плана.

Основным виновником неудовлетворительной работы бассейна является трест Ленинуголь. Большая часть накопившегося угольного долга бассейна перед государством падает на этот трест.

Как могло случиться, что передовой в прошлом трест стал самым отстающим?

Руководители треста Ленинуголь, заведующие шахтами «Комсомолец», «Журилка-3» и особенно руководство шахтой имени Кирова не перестроили свою работу в соответствии с требованиями военного времени.

Они не приложили во-время усилий к тому, чтобы организовать работу по-военному, чтобы пополнить ряды горняков после призыва в Красную Армию, сосредоточить квалифицированный состав на решающих участках, мобилизовать и поставить на службу угледобычи все внутренние технические резервы. Наконец, они не осуществили во-время переход на двухсменную работу, а осуществив его, ничего не сделали для того, чтобы непрерывно росла производительность труда горняков. Именно в силу этих причин в тресте и пала добыча угля.

Крупнейшая в тресте и бассейне шахта имени Кирова снизила добычу угля против июня и за то же время резко сократила действующий очистной фронт. Руководители шахты забыли, как надо заботиться, и особенно в дни войны, о развитии подготовительных горных выработок.

Отсутствие нужного очистного фронта привело к тому, что в августе 4 процента всего состава рабочих были использованы на работах, не связанных непосредственно с добычей угля. В сентябре на таких работах было использовано еще больше рабочих — 8 процентов.

Руководители шахты пытались прикрыть низкую добычу угля тем, что-де отвалы ранее добытого угля не позволяют развивать добычу. Комбинат и железнодорожники Томской усилили подачу порожняка на шахту, стали грузить до 150 процентов суточной добычи шахты. Но шахта не подняла добычу и после этого. Наоборот, она даже понизила ее. Тогда руководители шахты изобрели новые объективные причины, прикрывая ими собственную неорганизованность. Они стали говорить, что шахту заедает мелкие аварии на механизмах и т. д. Но ведь всем ясно, что дело руководителей не жаловаться на неполадки, а устранить их.

Трест Ленинуголь и его шахты до войны являлись инициаторами самых славных начинаний, самых больших производственных успехов горняков Кузбасса. Здесь зародился и отсюда пошло движение врубашинистов-десятипятничников, здесь зародились и методы скоростной очистки забоев. Теперь трест и его шахты стали скучными на производственную инициативу. И не потому ли, что сами

руководители треста и шахт не разжигают ее?

Трест Ленинуголь и его шахты растеряли своих лучших людей и не пытаются оплотить оставшихся.

Невысокая добыча угля по тресту свидетельствует и о недостаточно хорошо поставленном партийном руководстве и слабой партийно-массовой работе на шахтах.

Городской комитет ВКП(б) (секретарь тов. Шаравьев) пока слишком мало сделал для того, чтобы шахты быстро и хорошо перестроили всю свою работу на военный лад, не снижали, а, наоборот, изо дня в день повышали добычу угля. Ярким доказательством этого является тот факт, что шахты треста не улучшили работу до сегодняшнего дня.

Столь же плохо, как трест Ленинуголь и некоторые его шахты, работает крупнейшая шахта бассейна «Коксовая» в Прокопьевске. Шахта не выполняет государственно-плана добычи угля. Она задолжала уже не одну тысячу тонн угля, теряет звание лучшей в Союзе ССР. У руководителей этой шахты то же невнимание к расширению действующего очистного фронта, к организации рабочего места горняков.

Отставание треста Ленинуголь, крупнейших шахт бассейна — имени Кирова и «Коксовой» — дальше нетерпимо. Руководители треста Ленинуголь и этих шахт должны понять, что в условиях грозной отечественной войны работа всех предприятий должна быть подчинена интересам фронта, интересам разгрома и уничтожения врага. Чем больше будет угля, тем больше будет металла, тем больше будет вооружения у нашей героической Красной Армии для смертоносного удара по вероломному германскому фашизму.

Приближается XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. До нее остались считанные дни. Горняки Кузбасса обязались притти к годовщине с досрочным выполнением октябрьской программы. Дело патристической чести руководителей треста Ленинуголь, его шахт и шахты «Коксовой» (Прокопьевск) содействовать этому успеху. («Советская Сибирь»).

## ЛЮДИ ПЕРЕДОВОГО УЧАСТКА

На протяжении всего 1941 года коллектив участка № 1 шахты «7 Ноября» является одним из передовых. Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив этого участка взял на себя обязательство досрочно закончить годовой план угледобычи. Свое обязательство участок выполнил. 14 октября годовой план участком закончен. Но коллектив выдвинул новое обязательство — выдать сверх годового плана много тысяч тонн угля в подарок матери-родине. Сейчас коллектив упорно добывается выполнения и этого обязательства.

В напряженное время ожесточенной борьбы с фашистскими полчищами партийная группа на участке № 1 сумела мобилизовать коллектив на осуществление важнейшей задачи — перевыполнение производственной программы. Этому она добилась действенной повседневной агитацией и живой политико-массовой работой среди шахтеров. Работая в

## ДОСРОЧНО ЗАКОНЧЕН ГОДОВОЙ ПЛАН

Твердо помня о том, что сейчас работа каждого предприятия должна быть подчинена интересам фронта, коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты «А» в развернувшимся предоктябрьском социалистическом соревновании все свое внимание направил на досрочное выполнение годового плана угледобычи. В первую смену 26 октября шахта закончила выполнение годового плана.

Передовики — стахановцы военного времени, не жалея ни времени, ни сил, добиваются в своей работе замечательных производственных показателей. Лучший на шахте участок № 5 (начальник тов. Федотов) систематически берет цикл в обеих лавах. На участке растет число стахановцев-двухсотников. Хорошо работает участок № 1, которым руко-

водит молодой растущий начальник тов. Печенин. Заслуженным авторитетом пользуются на шахте бригады тов. Осис и тов. Краснова, которые, работая темпами военного времени, систематически перевыполняют производственное задание.

Коллектив шахты обязуется впредь работать еще производительнее, ежедневно перевыполняя план, давать нашим фабрикам и заводам, работающим на оборону родины, больше угля. Широко развернув социалистическое соревнование на шахте, закончим план IV квартала на 5 дней раньше срока.

Зав. шахтой «А» П. Соколов.

Главный инженер Д. Толстобров.

Секретарь партбюро И. Панин.

Председатель шахткома

И. Гудков.

## На рекорды выходят новые рабочие, целые бригады

Начин первой группы горняков шахты им. С. М. Кирова, поставивших индивидуальные рекорды производительности труда, подхватили многие шахтеры и бригады.

26 октября бригада проходчиков тов. Семенова на проходке Бревеского восточного уклона (участок № 18) дала за смену 250 процентов задания. Проходчики бригады тов. Семенова кроме основной работы сами производили подсобную: откачивали воду и т. д.

В этот же день отличились и шахтеры участка ОКР (нач. тов. Бажин). Проходчик этого участка тов. Родин на проходке конвейерного штрека вместо 0,63 метра по норме дал уход 1,80. Это составило 280 процентов задания. В следующую

смену тов. Родин выполнил норму на 300 процентов.

Отлично сработали проходчики тт. Мыльников и Тарасенко. Они двое дали 1,5 метра ухода конвейерного штрека и прошли 7,5 метра люкового ходка. Выработка каждого из этих товарищей выразилась в 490 процентов.

На 220 процентов выполнил норму в этот день проходчик тов. Масляк. Он прошел 1,40 метра конвейерного штрека вместо 0,63 по норме. Почти три нормы дал в смену проходчик тов. Куличенко. Наивысшую производительность труда дал в эту смену разборщик участка № 18 тов. Шаравин, который выполнил норму на 660 процентов.

Ю. Анфилофьева.

## 601 процент нормы

— Я спущусь в шахту и в подарок матери-родине дам рекордную выработку.

Вместе со Смирновым 26 октября в первую смену на рекорд вышли проходчики Гайворон и Цибанок. Работая в восточном коренном штреке Меренковского пласта, Смирнов, Гайворон и Цибанок выполнили сменное задание на 601 проц. каждый.

На партийном собрании шахты «7 Ноября» секретарь парторганизации тов. Горбунов рассказал о рекордных показателях в угледобыче, которых добились отдельные горняки шахты имени С. М. Кирова, и призвал горняков своей шахты последовать этому патристическому примеру.

Здесь же, на собрании, парторг участка № 3 бригадир проходчиков тов. Смирнов заявил:

тесном контакте с руководителями участка, групппарторг тов. Сыздыков и остальные коммунисты помогли подтянуть всех отстающих рабочих. Сами коммунисты являются передовыми производителями. Парторг тов. Сыздыков уже выполнил годовую норму на 117 процентов. Не ниже, чем на 150 процентов выполняет норму на протяжении всего года коммунист разборщик тов. Алжибаев. Он свою годовую норму выполнил на 103 процента. Хорошо и честно, как подобает в военное время, работает бригадир разборщиков тов. Севостьянов. Разборщики его бригады тт. Леонов, Калачиков, Каребянов, Киратов, Курубаев работают по-стахановски. Крепильщики тт. Досимбаев и Обдиров выполняют свои нормы от 120 до 150 процентов.

Патристический труд горняков обеспечивает безаварийной работой механизмов коллектив механизаторов участка, во главе которого стоит

механик тов. Зайцев. Выполняя по графику плано-предупредительный ремонт и хорошо обслуживая механизмы, слесари тт. Сметанников, Зайцев и Сердобинцев не допускают аварий.

В слаженном коллективе участка № 1 нельзя не отметить бригаду установщиков тов. Рахимова. Установщики этой бригады тт. Власов, Харисов и Ивлев выполняют нормы до 160 процентов. Лесодоставщик тов. Кусайнов работает за двоих и выполняет норму на 200—300 проц.

Как в производственной, так и в общественной работе участок № 1 является передовым. Горняки участка сдали много теплых вещей для бойцов Красной Армии. Они аккуратно ходят на занятия по военному обучению, ибо твердо помнят, что каждый горняк должен уметь владеть оружием так же хорошо, как владеет он своими горными инструментами. В. Горбунов — секретарь партбюро шахты «7 Ноября».

## В ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ПОСЕЛКЕ

В ленинском уголке железнодорожного поселка станции Байрам 17 октября собрались домохозяйки послушать беседу агитатора. Внимательно и вдумчиво отнеслись они к очередному сообщению Советского информбюро и передовой «Правды» за 9 октября. Зашел разговор о сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии.

— Теплая одежда имеет большое значение для бойца зимой, — сказал рабочий тов. Дегтярь, и рассказал, как ему приходилось переносить холод и голод в годы гражданской войны. — То было давно. Теперь наша страна могущественна и богата. Наши доблестные красные бойцы будут тепло одеты. Я отказался от теплой спецодежды и, кроме того, сдал шапку-ушанку и перчатки.

Жена тов. Дегтярь тоже выступила и сказала:

— К завтрашнему дню я изготовлю две пары теплых рукавиц для Красной Армии.

— Приходите завтра за вещами, — просили собравшиеся агитатора, — мы их приготовим.

На следующий день жители маленького железнодорожного поселка в котором 13 домов, сдали для Красной Армии 3 полушубка, 2 телачьих кожи, 2 шапки, 3 пары шерстяных перчаток и другие вещи.

65-летний старый рабочий Давиденко не присутствовал на беседе агитатора. Но увидев, что агитатор принимает теплые вещи, он вышел с полушубком и сказал:

— Вот возьмите от меня полушубок для бойца. Мой сын тоже в армии. Пусть все красноармейцы и партизаны будут тепло одеты.

А. Пронин.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

30 октября, в 8 час. 30 мин. вечера, в лекционном зале городского агитпункта состоится консультация по текущему моменту. Проводит тов. Петров.

Приглашаются руководители агитколлективов и агитаторы.

ГК ВКП(б).

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ

имени Серго Орджоникидзе

29—30 октября

Премьера Г. ВАНГЕНГЕЙМА.

## Захватчики

31 октября

## В степях Украины

Начало вечерних спектаклей в 8 час. 30 мин. Касса театра открыта с 3 до 9,30 л. веч.

## ГОРКИНОТЕАТР

29—30 октября

«ПОБЕДА ЗА НАМИ»

## Боевой киносборник № 3

Одновременно киножурнал № 89, 91 репортаж с фронта «Оборона Одессы». С 31 октября звуковой художественный фильм ТРАКТОРИСТЫ с участием лауреата Сталинской премии Н. Крюčkова.

СКОРО! МАСКАРАД по Лермонтову и БОЕВОЙ КИНОСБОРНИК № 4. Театр открыт с 12 час. дня. Производится предварительная продажа билетов с 3 час. дня.

## ОТКРЫВАЮТСЯ КУРСЫ МЕДСЕСТЕР

Срок обучения с отрывом от производства и с выдачей стипендии 2 с половиной месяца. Образование 7 классов, в сандружину—4 класса. Возраст от 18 до 35 лет. Прием заявлений до 1 ноября, начало занятий с 3 ноября. Обращаться в горком РОКК, тел. 4-20 2 зв.